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Ο Πατριάρχης Θεόδωρος στον νέο Κυβερνήτη 
της Αλεξάνδρειας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ πραγματοποίησε εχθές, 
Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026, εθιμοτυπική επίσκεψη στον νέο 
Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Ayman Attia, στο Κυβερνείο 
της πόλεως.
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα εγκαρδιότητος και αμοιβαίας 
εκτιμήσεως, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μία φορά τους ιστορικούς δεσμούς που 
συνδέουν την Αλεξάνδρεια με τον Ελληνισμό και τη διαχρονική παρουσία του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως εξέφρασε την ιδιαίτερη αγάπη που τρέφει για 
την Ελλάδα, την οποία έχει επισκεφθεί επανειλημμένως μαζί με την οικογένειά του 
ενώ έχει μάθει και αρκετές ελληνικές λέξεις και εκφράσεις, γεγονός που συγκίνησε 
ιδιαιτέρως τον Μακαριώτατο.

Ο Κυβερνήτης αναφέρθηκε επίσης με σεβασμό στους Έλληνες δασκάλους που είχε 
κατά τη διάρκεια των σπουδών του, ενώ ως Αλεξανδρινός, θυμήθηκε με ιδιαίτερη 
αγάπη και συγκίνηση τους Αιγυπτιώτες με τους οποίους είχε συναναστροφή κατά 
τα νεανικά του χρόνια στην πόλη.

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τη χαρά του για τη συνάντηση 
αυτή και απηύθυνε θερμά συγχαρητήρια στον νέο Κυβερνήτη για την ανάληψη των 
υψηλών και ευθυνοφόρων καθηκόντων του.



Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τους έγινε επίσης αναφορά στο σχέδιο του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για την ανέγερση νέου νοσοκομείου στην 
Αλεξάνδρεια, το οποίο θα συμβάλει στην ανακούφιση και φροντίδα των ασθενών 
στην πόλη.

Παράλληλα, συζητήθηκε και η πρόσφατη παραχώρηση του ιστορικού κτιρίου του
Αβερωφείου Παρθεναγωγείου στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, με σκοπό τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου πολιτιστικού κέντρου το οποίο φιλοδοξεί να 
αποτελέσει χώρο ενίσχυσης των πολιτιστικών δεσμών μεταξύ της Ελλάδος και της 
Αιγύπτου.

Ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να εκφράσει τις θερμές του ευχαριστίες προς τον 
Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Abdel 
Fattah El-Sisi για τη διαρκή στήριξη και την αγάπη που επιδεικνύει προς το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Παράλληλα, ενημέρωσε τον νέο Κυβερνήτη για την πορεία των εργασιών 
αποπεράτωσης του Κέντρου Φιλίας των Λαών Αιγύπτου, Ελλάδος και Κύπρου



, το οποίο βρίσκεται στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου, σε οικόπεδο 
το οποίο ευγενώς παραχωρήθηκε στο Πατριαρχείο από τον Εξοχώτατο Πρόεδρο 
της Αιγύπτου.

Τέλος, ο Κυβερνήτης απηύθυνε ιδιαίτερη πρόσκληση προς τον Μακαριώτατο να 
παραστεί στις μεγάλες επετειακές εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν στην 
Αλεξάνδρεια αρχές Απριλίου με αφορμή την εορτή της θεμελιώσεως της πόλεως.

Ο Μακαριώτατος προσκάλεσε με την σειρά Του τον Κυβερνήτη να επισκεφθεί την 
Πατριαρχική Καθέδρα, όπου μετά θα έχουν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν 
αυτοψία στο ιστορικό κτίριο του Αβερωφείου Παρθεναγωγείου, καθώς και στο 
οικόπεδο πλησίον της Ιεράς Μονής του Αγίου Σάββα, όπου προγραμματίζεται να 
ανεγερθεί το νέο νοσοκομείο.


